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Fajn život

 www.fajnzivot.eu powered by 

Jak hodnotíš průběh letošní sezony?
Hraju s kluky o tři roky staršími, takže se ode 

mě nečeká nic velkého. Snažím se jim pomoct a 
začátek sezony byl z našeho pohledu výborný. 

Poté se na nás kluby začaly víc připravovat a pár 
zápasů jsme prohráli. Pak se to ale zase otočilo. 
Pokud teď budeme pokračovat jako na začátku, 
tak jsme na dobré cestě.

Na třináct let jsi opravdu hodně vysoký. Hrají v 
tom roli geny?

Určitě, mamka i táta jsou hodně vysocí. Mezi 
kluky v dorostu jsem nejvyšší, měřím kolem 186 
cm. Podobně vysoký je snad jen spoluhráč Ondřej 
Broža.

Můžeš na sebe prozradit své hokejové přednos-
ti?

Solidní bruslení, určitě střelba a celkové pře-
mýšlení při hře. Najdu si dobré postavení pro za-
končení a vybídnu se k přihrávce spoluhráčům. 

V rámci letní přípravy si řada hokejistů přidává 
ještě další trénink. Je to i tvůj případ? 

V létě jsem kromě přípravy v klubu chodil ještě 
do crossfitu. Je to takové všestranné cvičení, kde 
se rozvíjí silová frekvenční síla. Často jsem hrál i 
tenis na Mladcové, někdy od rána až do večera. 
Možností k tréninku je přes prázdniny prostě víc.

Ve dvanácti letech jsi hrál úspěšně na velkém 
turnaji v kanadském Quebecu. O co konkrétně 
šlo?

Byl to mezinárodní žákovský turnaj do 13 let s 
názvem PEE-WEE Quebec, kde jsem hrál za tým 
Czech Knights. Cesta do Kanady trvala letadlem 
třináct hodin a byl to velký zážitek. V Quebeci se 
tento turnaj pořádá každý rok pro mladé hokejisty 
z celého světa. V minulosti tam hrál ve svých za-
čátcích třeba legendární Wayne Gretzky. 

Kluk ze Zlína se ve 12 letech ocitne za velkou 
louží v kolébce hokeje. Jaké to bylo?

Obrovská zkušenost, doslova šok, tribuny byly 
plné diváků. Celkově vidělo turnaj na tři sta tisíc 
lidí! Na zápasy chodilo kolem čtyř tisícovek fa-
noušků, to jsem nikdy nezažil. 

Zahráli jsme si proti velkým soupeřům a skončili 
na skvělém druhém místě. Celkem jsme sehráli 6 
zápasů. Bylo to hodně náročné, ale se svým výko-
nem jsem spokojený. 

Kromě hokeje musíš zvládat také školu, jde to 
skloubit?

Nemám s tím problém, dvojka na vysvědčení 
ještě nebyla (s úsměvem). Chodím do ZŠ Emila 
Zátopka ve Zlíně s rozšířenou sportovní výukou. 
Tréninky máme až odpoledne a ve škole jsem vět-
šinou od sedmi do tří. Někdy se najde prostor na 
učení i na stadionu. Dřív mě nejvíc bavila čeština, 
teď je to matika s fyzikou.

Jaký máš ve svém věku hokejový vzor?
V první řadě Kanaďan Sidney Crosby z Pitts-

burghu. Z českých hokejistů pak David Pastrňák z 
Bostonu, z extraligy se mi líbí Milan Gulaš z Plzně 
a ze zlínských hokejistů Petrové Čajánek a Leška. 
To byly velké hvězdy a opory Zlína.

Máš čas navštěvovat extraligové zápasy Bera-
nů?

Navštěvuju každý zápas, pokud mi to vychází. 
Nejvíc se mi líbí Valentin Claireaux, pak Tonda Ho-
nejsek a kapitán mužstva Tomáš Žižka. Kluci teď 
hrají suprově, moc jim fandím.

Určitě přemýšlíš, co bude ve tvé hokejové kari-
éře dál. Jaké máš sny a cíle?

Pro každého mladého hokejistu je velkým snem 
si zahrát zámořskou NHL. Já se chci dostat ve 
Zlíně do juniorky a potom si zahrát extraligu za 
Áčko. Mám jen 13, ale vím, že musím přemýšlet 
dopředu.

Adam Jecho    I     Ze školních lavic
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Pane Veleve, jaký je Váš vztah ke zlínskému ho-
keji?

Skvělý! Na stadionu jsem strávil hrozně moc 
času. Pamatuju si, jak jsem chodíval v šest ráno 
na tréninky. Prošel jsem všemi žákovskými kate-
goriemi až do dorostu. Pak jsem se začal věnovat 
jiným věcem. 

Dřív jsem chodil na všechny zápasy TJG jako 
fanoušek, ale v poslední době výsledky nebo pře-
nosy sleduji z domu. A jsem velmi rád, že se nám 
občas daří. 

Co říkáte na plány rekonstrukce zimního sta-
dionu?

Současný stav je samozřejmě katastrofální. 
Rekonstrukce je již nezbytná, aby z toho nebyla 
ostuda. Takhle se opět zařadíme mezi moderní 
kluby. Pomůže to také výchově mládeže. 

To, že i nový návrh ctí zlínskou tradici v podo-
bě neomítnutých cihel, je pochopitelně skvělé. 
Takhle pěkně zapadá do zástavby Letná, Ovčírna, 
což jsou původní baťovské čtvrti. 

Jak byste popsal činnost Nadace Tomáše Bati?
Když to shrnu, tak to nejdůležitější je vzdělává-

ní. Snažíme se předávat baťovský odkaz další ge-
neraci. Chceme, aby současní a budoucí podnika-
telé podnikali podobně, jak to dělal Tomáš Baťa. 
To je jeden z našich hlavních cílů.

Druhá část je podpora rozvoje mladých lidí. To 
jsou dvě myšlenky, které se prolínají. Takhle pra-
coval i samotný Baťa. Ten šířil základy svých myš-
lenek přes vzdělávací systém

Dále podporujeme a vydá-
váme knížky o baťovské éře a 
také pořádáme nejrůznější semi-
náře a konference.

Co byste vzkázal zlínským fanouškům 
a zvlášť těm, kteří podpořili projekt Be-
rani srdcem?

Velmi si vážíme toho, že se fanoušci rozhodli 
pomoci dvěma zlínským nadacím. Ale jako „ba-
ťovec“ mám radost i z maličkostí. Třeba, že i po 
těch více než sedmdesáti pěti letech můžeme sly-
šet na našem zimním stadioně pokřik „Ševci, Šev-
ci“ přesto, že se tady už skoro žádné boty nešijí.
To je přesně ta tradice, kterou tady chceme 
podporovat.

Vybraný příspěvek bude určený na činnost na-
dace, jak plánujete peníze využít?

V Otrokovicích někdo v srpnu skopl desku z pa-
mátníku nehody letadla s Tomášem Baťou a jeho 
pilotem Jindřichem Broučkem. 

Pomníček je již opravený a během opravy došlo 
ke zlepšení jeho kvality, proto už jej nepůjde tak 
snadno poškodit. Stejně tak došlo i ke zlepšení za-
bezpečení. Nyní jsme už schopní odhalit případ-
ného pachatele ihned. 

Nyní probíhají jednání, abychom celý pomní-
ček převzali jako nadace do vlastnictví stejně, jako 
nyní spravujeme několik jiných soch a pamětních 
míst. Tím by se vše zjednodušilo. 

Baťovskou tradiciBaťovskou tradici
drží i fanoušcidrží i fanoušci

První organizace, které jsme letos v projektu 
BERANI SRDCEM pomohli, je Nadace Tomáše Bati, jejíž 

ředitel Pavel VELEV nám přiblížil jeho vztah k hokeji.

Libor Kožík, foto: Libor Kožík
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Děti si návštěvuDěti si návštěvu
hokeje užilyhokeje užily

Paní Machová, jaký osobně 
máte vztah k hokeji? 
Jako odrostlejší dítě jsem ho-

kej sledovala a hrozně mě to ba-
vilo. Postupem času se ze mě stal 
spíš turista a horolezec, a na hokej 
jsem zanevřela. Ale řekla bych, že 

je to jeden z mých nejoblíbenějších 
sportů, i když ho už tolik nesleduju. 

Jak si hokej užily rodiny z Educa? 
Všichni si to moc užili. Už máme i zpětnou vaz-

bu, která byla velmi pozitivní. Jeden z chlapečků 
s hokejovou šálou dokonce spal a celý týden s ní 
všude chodil. I pro rodiče to byl nevšední zážitek. 

Děti i jejich rodiny se po zápase podívaly i do 
kabiny…

Ano, to byl nevšední zážitek. Jeden z tatínků je 
velký fanoušek a byl nadšený, že měl příležitost 
podívat se do zákulisí, navíc v doprovodu hokejis-
tů. Na druhé straně tam byla taky maminka, která 
k hokeji blízko nemá a sama by na hokej asi nešla. 
Nakonec to ale i pro ni byl skvělý zážitek. 

Jak moc je takový zážitek důležitý?
Rodiče mají většinou obavy jít na nějakou tako-

vou událost. Veřejnost se na dítě třeba s poruchou 
autistického spektra, které může být živější nebo 
hlasitější, dívá s opovržením. Bere to tak, že je dítě 
nevychované a často se stává, že rodiče těchto 
dětí bývají napomenuti, protože chování dětí se 
nezasvěcenému divákovi může zdát neadekvát-
ní. Každá pozitivní zkušenost, jakou byla návštěva 

hokejového utkání, jsou takovou pobídkou, že to 
jde a můžou jít třeba i příště. 

Na jaký účel poputují peníze z dražby dresů?
70 % rozpočtu na činnost dostáváme z peněz 

státu, ale je tam hodně věcí, které z dotací hradit 
nemůžeme. Například aktivity pro rodiče jako je 
víkendové setkání, kdy je rodičům k dispozici psy-
cholog. Do aktivit, na které nedostáváme dotace, 
patří také odborné vzdělání našich poradkyň nebo 
příměstský tábor.

Kdo jsou klienti Educa? 
Máme rodiny s dětmi s mentálním, pohybo-

vým, ale i kombinovaným postižením. Dále děti 
předčasně narozené, děti s opožděným vývojem 
nebo s poruchou autistického spektra.

Vyrovnání se s takovou situací může být docela 
náročné. 

Je to velký šok. A často se stává, že ti nejbližší 
příbuzní se odtrhnou a nepomáhají. Někteří rodi-
če se s takovou situací vyrovnávají dlouho. Ně-
kteří se s ní nevyrovnají nikdy. Našimi klienty jsou 
ale lidé se silným životním příběhem, kteří mají 
velkou vůli a motivaci to všechno zvládnout. 

Kolik rodin máte momentálně ve své péči? 
Educo funguje již 15 let. Začínaly jsme dvě pra-

covnice s 20 rodinami. Momentálně máme 10 
pracovníků a 110 rodin. Dostáváme zpětnou vaz-
bu, fotky z prvních tříd i obrázky. Je to pro nás 
velké povzbuzení do další práce. Rádi vidíme, že 
děláme užitečnou a dobrou věc. 

Ředitelka Střediska rané péče EDUCO, paní 
Dagmar Machová se o děti stará celý svůj život a svůj

čas věnuje těm, které jsou nejzranitelnější.

Karolína Václavková, foto: Libor Kožík
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